



湖南日报报业集团主办
 华声在线: www.voc.com.cn
 邮发代号: 41-118
 本报地址:
 长沙市开福区湘江中路一段 52 号
 邮编: 410008



湖南日报 华声在线长沙网
 微信公共号 微信号: cs_voc
 无线湖南APP 三湘都市报微信
 96258微信 新媒体矩阵

封面编辑 / 彭治国
 封面美编 / 代宏福
 封面图编 / 覃翊
 封面校对 / 汤吉



华声视点

【核心观点】社会的舆论长期被郭美美操纵,体现的其实是价值观的危机。

起底郭美美是对价值观的正畸

央视用长达十三分钟的专题报道对郭美美进行了起底,这名昔日在微博上不遗余力展示奢侈生活,主打拜金路线女子的画皮褪下的一刻,人们发现这个“传说”不过是钱色交易与不法行为的代名词。

郭美美借微博一炮而红,同时连带着将中国红十字会卷入事件漩涡,人们惊讶一个女子何以有如此巨大的能量,能够将网络江湖掀起惊涛骇浪。而在央视将真相托出之际,人们怎么也没料到,一个对红会扬言“让你们全世界都出名”的女子实际上只不过是靠黄、赌、骗等不法行为生存并攫取利益的人。

其实社会并没有高看郭美美,只不过郭美美的胆儿够肥,在与红十字会之间的关系尚未明朗之前,她丝毫不惧自己的行为会造成什么样的后果,而是进一步接受策划公司的包装、炒作,将

一个“澳门赌博输掉2.6亿,神秘人士替其偿还大半赌债”的神通广大的形象再次展示到大众面前,让人误以为她真的大有能耐,至少她身后的人大有能耐。

猜测与真相间往往相差千里,但因郭美美而起的网络风暴却充分显示出“审丑”市场的强大,网络舆论对郭美美的情绪是复杂的,批判、艳羡,一边挖掘信息一边消遣淫靡,每次郭美美一出现,总会有蜂拥而上的言论将其包围。人们之所以乐此不疲地在郭美话题上打转,不乏有社会性困惑在其中:一个无甚资源、肤浅如斯的女子,何以看起来坐拥黄金城?在这活生生的案例前,“笑贫不笑娼”似乎也就有了合理性。

要求郭美美对人生进行深度思考肯定是艰难的,她在

网络上挥舞的一直都是“拜金主义”的旗帜,但可怕的是,她似乎又所向披靡,很难说人们在网络上针对她的议论都是饱含正义的,实际上也有为数不少的人羡慕她获取财富的轻而易举。当姿色与财富间的关联只是不正当交易,或者说姿色成了获取财富的唯一手段,那么这种影响与渗透无疑是令整个社会不安的。就像郭美美自己所说,网络一举成名后,欲包养她的人还真不少。从她自己在网络上的折腾到后来策划公司进一步与其联手炒作,这种钱色交易的操盘显然可以为类似郭美美这样的女子提供致富的终南捷径。

我们无法量化郭美美对社会形成的破坏力,但一个社会的舆论如同提线木偶般长期被一名肤浅、拜金、歇斯底里炫富的女子操纵,不得不说不说这个社会的议题太过单一和脆弱,而这其中

体现的其实也正是价值观的危机。起底郭美美无疑是一次社会价值观的正畸行为,但在此过程中我们需要思考的是,“毁三观”如今何以变得如此容易,我们曾建立起来的道德观与价值观为何会因为一个小小的拜金女而被轻易冲击?就像红十字会赵白鸽曾说:“一个有着107年历史的红十字会,怎么会在一个小姑娘郭美美的冲击下产生这么大的问题?我很震撼,也在深思。”红十字会需要的是制度层面的反思,而若扩展到社会,显然我们更需要价值层面的反思。

在网络已成为主要载体的现代社会,不择手段博出位的郭美美已然成为符号化的存在,如何消弭这个负面符号对社会带来的影响,扭转畸形的社会意识变化,显然是一个系统性的工程。

■本报评论员 张英

余以为

用“苹果”衡量“饭碗”是消费享乐主义的娇嗔

日前,北京大学市场与媒介研究中心与赶集网联合发布了《90后毕业生饭碗报告》。而这份来自35万余份有效问卷的报告显示,今年应届毕业生平均起薪每月2443元,仅够买半部苹果手机,其中北京地区平均起薪也仅为3019元,同时,三成以上应届毕业生仍“啃老”,近四成过着“月光”生活。(8月4日北京青年报)

何为饭碗?在现代激烈的市场竞争中,经常比喻为职业、生意、市场等,是事关重大的现实问题。用饭碗PK“苹果”,俨然现代版的“何不食肉糜”,透露出浓烈、奢靡的消费主义。

今年应届毕业生平均起薪每月2443元,这个数据既没有想象中的那么高,也不是臆测中的那么低。2443元在北上广等一线城市固然捉襟见肘,但在二三线城市却足以温饱,不妨查看一下2014全国各地员工平均工资水平,2443元和很多城市平均工资持平,而在一些中西部地区城市,员工平均工资还没有达到这个数字。况且在有些行业,包吃住、福利待遇好也可以抵消部分生活开销,因此,今年应届毕业生平均起薪每月2443元,这个调查样本数据、参考体系过于单一,难以具备说服力。

“横看成岭侧成峰,远近高

低各不同”,如何对待自己的薪水和生活,取决于我们的生活态度和人生规划。毕业生平均起薪每月2443元,因人而异。有的人可以凭此把生活过得井井有条,而有的人却只能望而兴叹。但是,用“苹果”衡量“饭碗”,则是消费主义的娇嗔。改革开放,西风东渐,商品裹挟着“消费文化”涌入中国,而“90后”大学毕业生也是最易受影响的群体,追逐名牌、崇尚高消费……“仅够买半部苹果手机”调查一出,令人发出工资如此之低的慨叹,让“啃老”和“月光”变得理直气壮。也让量入为出、自立自强成为稀缺品,而追求物质、享乐主义则成为某种

畸形时尚。讨论大学生的饭碗时,时刻不忘把引领消费潮流品牌纳入目标参照范畴,是一种价值误导,会对初入社会的年轻人产生不良影响。事实上,应届毕业生要对社会有一个正确的认识和科学的参照,对自身有一个准确的定位,对未来设立一个长远的职业规划和人生目标,不因暂时的“低薪”而丢掉积累经验和能力的积极态度,也不因失落“半个苹果”而迷失于整个森林。既要仰望星空,更要脚踏实地,用时间来证明自己的能力,让梦想的种子在现实的土壤里生根发芽。

■王丽美

中国体育彩票开奖信息

超级大乐透 第 14090 期
 开奖号码: 02 03 20 23 28 + 06 08

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本 60 追加 60	5182460 3109476
二等奖	基本 69 追加 21	117087 70252
三等奖	基本 471 追加 181	6410 3846
四等奖	基本 22236 追加 7598	200 100
五等奖	基本 445515 追加 140422	10 5
六等奖	4649081	5
合计	5265714	---

下期奖池金额: 43972422.58 元
 开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第 14208 期

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	6144	1000	6144000
组选3	5544	320	1774080
组选6	0	160	0

排列5 开奖号码: 7 7 8 8 9

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	87	100000	8700000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

我修洗 你休息

家电维修 空调 洗衣机 油烟机 电脑锁具

96258 帮忙帮到家

请扫我

家务都交给96258

华声在线 三湘都市报